

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 165 (10523)

СУББОТА

19

АВГУСТА

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года

АЛЛА КАСЬЯНЕНКО трудится поваром-технологом в шахтерской столовой № 13 второй год. Обслуживая горняков Грамотенского разреза А. Касьяненко получает от них высокую похвалу за вкусные блюда, за культурное, вежливое обслуживание.

Влюбленная в свою профессию, молодая повар пользуется заслуженным авторитетом и глубоким уважением как в своем коллективе, так и у посетителей столовой.

На снимке: Алла КАСЬЯНЕНКО.

● Навстречу Дню шахтера К ПРАЗДНИКУ — С ПОБЕДОЙ!

Всего одна трудовая неделя остается до шахтерского праздника. По доброй традиции этот день горняки нашего рудника всегда встречали с особым производственным подъемом. Верны этому правилу многие коллективы и в этом году. Сверхплановый счет добытого угля полнится у инициатора предпраздничного соревнования — шахты «Кузнецкая», на шахтах имени 7 Ноября, «Кольчугинская», «Польсаевская», на разрезе «Моховский». Надежной основой их успеха явились: уверенный ритм, взятый с начала года, и боевое соревнование в коллективах за достойную встречу юбилейного, 25-го Дня шахтера.

Объективные возможности для работы на уровне передовых предприятий имеются и у других шахт. Но с начала августа некоторые из них, и прежде всего наиболее крупные — имени Кирова, «Октябрьская», имени Ярославского — оказались в глубоком прорыве. Только три названных предприятия за половину августа задолжали более 50 тысяч тонн топлива. Такое отставание, тем более без всяких объективных причин, поставило под угрозу невыполнения предпраздничные обязательства, наносит урон трудовой чести нашего шахтерского города.

Рассматривая в минувший четверг ход выполнения обязательств в честь Дня шахтера горняками коллективами города бюро горкома КПСС отметило, что основной причиной сложившегося на трех крупнейших предприятиях положения явились серьезные инженерные просчеты и недостатки в организации производства. Это особенно заметно на примере шахты имени Кирова. Еще в июле директор тов. Собора и главный инженер тов. Вилло оптимистически заверяли, что в августе есть все возможности выполнить план. Но вот позади половина месяца, и в каждый из минувших рабочих дней было недоделано к плану в среднем до 2500 тонн угля. В чем причина? У руководства шахты один аргумент — геологические сложности. А на поверку, как показывает анализ, все дело в отсутствии четкой организации в работе очистных кол-

лективов, когда остаются неиспользованными явно реальные производственные возможности, резкий спад трудовой дисциплины, в коллективе, снижение ответственности надзора за выполнение государственного плана. Вот иллюстрация к последней из перечисленных причин: около 40 процентов руководителей участков в этот напряженный период оказались в отпусках. Значительно больше, чем по принятым нормативам, находится в отпусках и горнорабочих.

На шахте «Октябрьская» просчеты инженерной службы привели к тому, что в аварийном состоянии оказалась одна из самых производительных лав, в которой трудится бригада В. И. Волегова. На шахте имени Ярославского в неблагоприятных условиях оказался тоже один из коллективов, обрабатывающий мощную лаву, но руководство предприятия не проявило предусмотрительности, чтобы усилиями других очистных коллективов перекрыть наметившееся отставание.

Времени до праздника немного. Но даже и в оставшиеся дни можно заметно поправить положение. Бюро горкома КПСС обязало руководителей отстающих коллективов, партийные и профсоюзные комитеты принять самые энергичные меры к исправлению положения. Бюро выражает уверенность, что и трудящиеся шахт приложат к этому все силы и энергию.

Не к лицу кировцам, которые всегда славились своей трудовой сплоченностью и организованностью, мириться с неорганизованностью в своих рядах. Дело чести каждого шахтера старейшего коллектива ярославцев и коллектива коммунистического труда «Октябрьской» решительно преодолеть отставание.

Дружными усилиями всех шахтерских коллективов мы имеем возможность выполнить принятые к празднику обязательства. К этому зовет и обязывает нас добрая трудовая слава шахтеров Ленинского рудника. Встретим достойно юбилейный День шахтера!

Готовят подарок

Еще в первых числах августа горняки шахты «Польсаевская» завершили план 8 месяцев по добыче угля. С того дня они, опережая календарное время, начали выдавать уголь в счет сентября. За это время очистные бригады записали 54526 тонн топлива на сентябрьский счет.

Участвуя в социалистическом соревновании по достойной встрече Дня шахтера, многие очистные участки добились неплохих результатов в труде. Например, на участке, которым руководит Ю. А. Ивашкин, горняки добыли из-под механизированного комплекса 1593 тонны угля сверх плана. А шахтеры другого очистного участка, где начальником А. Н. Коробов, в августе записали на сверхплановый счет 1394 тонны топлива.

Неплохо идет в эти дни добыча угля также на участке, во главе которого стоит В. Н. Лапшевнич. Горняки добыли 743 тонны топлива дополнительно к плану.

Все очистные и подготовительные бригады шахты в эти дни готовят к своему шахтерскому празднику достойный подарок.

И. ГРИГОРЬЕВ

Из всего многочисленного коллектива погрузочно-транспортного управления комбината «Кузбассуголь» в социалистическом соревновании по достойной встрече Дня шахтера впереди идут транспортники станции Польсаевской. Здесь отправлено для нужд народного хозяйства 12 тысяч тонн топлива дополнительно к плану.

В дни праздничной вахты транспортники, которыми руководит М. П. Тимофеев, работая с полной отдачей сил, не забывают и о режиме экономии. За первую половину августа простой вагонов по станции сокращен — сэкономлено 23 тысячи вагоно-часов. Сейчас, когда на полях кол-

ТРАНСПОРТНИКИ НА ВАХТЕ

хозов и совхозов началась осенняя страда, эту экономию работников станции ПТУ трудно переоценить. Каждый вагон на счету.

Нас очень сдерживает нехватка порожняка. Мы могли бы работать значительно лучше. Поэтому сейчас борьбу за сокращение простоя вагонов под погрузкой мы ставим на первый план. — говорят руководители ПТУ.

Днем и ночью по железнодорожным путям со станций идут эшелоны, груженные углем. Идет предпраздничная трудовая вахта.

Радостная вест

В прошлую среду начальнику шестого участка шахты «Октябрьская» тов. Скокареву, секретарю партийной организации тов. Шилину, председателю цехкома профсоюза тов. Суханову, бригадиру очистной бригады тов. Взови пришла поздравительная телеграмма из города Москвы.

«По итогам социалистического соревнования за второй квартал 1972 года вашему коллективу присуждено переходящее Красное знамя Министерства угольной промышленности СССР и ЦК проф-

союзов работников угольной промышленности, с вручением денежной премии 3800 рублей».

Начальник комбината «Кузбассуголь» тов. Романов и председатель горкома профсоюза работников угольной промышленности тов. Полуэктов поздравили коллектив горняков и ИТР участка с завоеванием первенства в социалистическом соревновании в честь 25-летия Дня шахтера и пожелали новых трудовых побед.



● ДВА ВЫХОДНЫХ

ПОЖАЛУЙТЕ НА ПЕЛЬМЕНИ!

В столовой № 2 (заведующая Н. Шайхутдинова) и № 16 (заведующая Т. Молостова) в субботние и воскресные дни можно с удовольствием отведать горячих пель-

меней или свежеспеченных блинов.

Проведение дней пельменей и блинов стало традицией в работе этих столовых. Это способствует не только повышению товарооборота (выручка составляет в такие дни около ста рублей дополнительно к плану), но также и удовлетворение покупательского спроса.

ВЕСЕЛАЯ СУББОТА

Администрация и построечный комитет ДРСУ организовали в прошлую субботу массовый выезд за город. Пригласили весь коллектив с семьями, с детьми. Был с нами буфет, в котором оказалось достаточно продуктов. Были назначены люди следить за порядком в лесу и на воде. Под звуки баяна разбрелись кто куда, но большинство (детей и взрослых) занялись ловлей рыбы. Разожгли костер, варили уху и свежую картошку.

Очень шумно и весело было на воде — играли в волейбол, в лесу слышались

песни и звонкий смех. Мастер Иванова Е. Я. собрала возле себя целую группу людей: шел конкурс на лучшую песню и пляску под баян, на веселую шутку или рассказ. В общем, выявляла наши таланты и способности. Победители получили призы. А потом пели все вместе, усевшись у костра.

Очень весело провели мы свой выходной, все остались довольны.

Возвращались домой с веселым настроением.

В. ЛЕТОЧНЫХ,
шофер ДРСУ.

КНИГУ — В МАССЫ

С 1 августа этого года по январь 1973 года во всех библиотеках города проводится фестиваль молодежной книги под девизом: «В единой семье братских республик». Как составная часть фестиваля организован месячник книги. Задача его — пропаганда творческой деятельности книжных издательств для молодежи накануне 50-летия образования СССР, изучение спроса и интересов молодых читателей на издаваемые книги, выявление недостатков в методике работы с читателем.

Уже сейчас библиотечные работники активно включились в работу по месячнику — на предприятиях, в учреждениях передвижные библиотеки ведут цикл бесед, лекций, информации на эту тему, устраиваются читательские конференции.

Конечная цель месячника и фестиваля в целом — привлечение в библиотеки как можно большего числа читателей, воспитание у молодого поколения чувства глубокого уважения и почитания к литературе.

Открыли аптечный киоск

В непогоду и жару, часто с ребятами на руках ездил жители пос. Лапшиновка в город за медикаментами, так как аптеки в поселке нет. Было это очень для них неудобно. Сейчас мамаша и

пенсионеры избавлены от такой заботы. Горздрав открыл в поселке аптечный киоск, в котором можно купить по рецепту и без него нужные лекарства.

А. ПОПОВА.

КТО САБОТИРУЕТ МИР НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

Специальный представитель генерального секретаря ООН на Ближнем Востоке шведский дипломат Гуннар Ярринг возобновил свою миссию, цель которой — содействовать мирному политическому урегулированию конфликта между Израилем и арабскими государствами.

Миссия Ярринга встретила поддержку со стороны подавляющего большинства стран-членов Организации Объединенных Наций, в том числе Советского Союза и других социалистических государств, а также со стороны стран Арабского Востока, являвшихся жертвами израильской агрессии. Однако эта миссия снова оказалась под угрозой срыва. На днях Израиль устами своего посла в Вашингтоне громко заявил, что он намеревается «блокировать политический вариант, предусматривающий общее урегулирование на основе резолюции Совета безопасности от 22 ноября 1967 года, главным орудием достижения которого стала миссия Ярринга».

Напомним, что документ Совета безопасности, о котором идет речь, предусматривает вывод израильских войск со всех арабских территорий, оккупированных в результате июньской войны 1967 года. По мнению Ярринга, согласно Израилю с этой резолюцией представляет собой, наряду с готовностью арабских стран заключить мир со своим противником, «минимально необходимое условие» для ликвидации кризиса. Именно эти идеи были положены в основу плана, разработанного Яррингом в феврале 1971 года. Они были приняты арабской стороной, но израильское правительство отвергло их самым категоричным образом.

Поджигательские заявления посла Израиля в Вашингтоне свидетельствуют о том, что агрессивные круги этой страны не намерены отказываться от своей прежней позиции, которая сводится к тому, чтобы не допустить возвращения захваченных силой арабских земель их законным хозяевам.

И дело не ограничивается словами. Израильская военщина не прекращает своих провокаций против соседних арабских государств. Только за последние дни было зарегистрировано несколько случаев обстрела израильской артиллерией территории Сирии и Ливана.

До сих пор официальная израильская пропаганда оправдывала агрессию против арабских государств, предпринятую в 1967 году, ссылаясь на угрозу самому существованию государства Израиль, которая якобы исходила от арабов, готовивших «геноцид», то есть физическое истребление израильтян.

Захватническая политика Израиля, вследствие которой почти полтора миллиона арабов были вынуждены покинуть свои родные места, а сотни тысяч человек продолжают переносить все тяготы оккупации, стала возможной вследствие поддержки, которую оказывают агрессорам империалистические круги США и других западных государств. «В то же время, — писала недавно выходящая в Дамаске газета «Ас-Саура», — интересы мирового империализма совпадают с целями арабской реакции. Для успешного противостояния такому натиску необходимо укреплять арабские прогрессивные режимы и революционные силы, развивать боевое сотрудничество и дружбу с социалистическими странами».

П. КРАСИКОВ.
(ТАСС).

ШИРОКИЕ перспективы открываются перед нашим коллективом в эту пятилетку по наращиванию производственных мощностей предприятия. Уже сегодняшняя потребность Кузбасса в ремонте горношахтного оборудования превышает возможности завода. Поэтому, начиная с будущего года, коллективу предстоит много сделать по увеличению ремонта оборудования за счет использования внутренних резервов и расширения завода. К концу пятилетки он должен почти на половину больше выпускать продукции.

Задача предстоит большая и ответственная. Успешно справиться с ней можно только с учетом всех наших возможностей, в том числе «внутренних резервов» каждого работника завода: его способности трудиться, умения мобилизовать себя и свой коллектив на более производительный труд, поднять выше уровень личной ответственности даже в маленьком деле.

Быстро осуществить большой шаг вперед в развитии производства может только крепкий, боеспособный коллектив. Все это предъявляет высокие требования к нашим руководителям, кадрам. Опираясь на требования жизни, партийное бюро завода решило провести ряд мероприятий по улучшению производственной деятельности наших инженеров и техников. В данный момент для нас наиболее остро звучат слова Л. И. Брежнева, сказанные с трибуны пятнадцатого съезда профсоюзов о том, что для всех общей задачей остается «...серьезное повышение требовательности к

НА ТЕМЫ ДНЯ

ВЫСШАЯ ШКОЛА: НОВЫЙ ЭТАП

В высшую школу страны в нынешнем году на первый курс придут 900 тысяч юношей и девушек. Огромное пополнение! Анализ заявлений показывает, что подавляющее большинство тех, кто решил получить высшее образование, — рабочая и сельская молодежь.

По числу студентов на 10 тысяч населения — этому существеному показателю культуры страны — Советский Союз занимает одно из первых мест в мире. В год 50-летия образования СССР откроются новые университеты в Ижевске, Йошкар-Оле, Сыктывкаре и в других городах. Первый раз примут студентов институты разного профиля в Ташкенте, Кемерово, Махачкале, Калинин, Макеевке. Сейчас высшие учебные заведения, включая заочные и вечерние отделения, готовят высококвалифицированные кадры по четыреста специальностям, охватывающим все отрасли народного хозяйства и культуры.

Партия и правительство проявляют постоянную заботу об учащейся молодежи, о под-

Взыскивать с себя

персональной ответственности работников всех рангов за порученное дело...».

У нашего завода много недостатков: не всегда удовлетворительное качество продукции, организация труда, велики потери рабочего времени. А о культуре производства и говорить нечего.

Природа этих недостатков не столько в каких-то объективных причинах, сколько в отношении к делу работников завода. В чем-то и где-то да и проявится безразличие к заботам коллектива. Бывают моменты, когда инженер и мог бы сделать больше для завода, но не решился на подвижность. Возьмем производственный отдел. От его организованности на заводе зависит многое. Он — центр управления производством, однако проявляет иногда неоперативность, недостаточно инициативен. Есть в отделе работник — Н. П. Матвиенко, который может заниматься посторонними делами в то время, когда по нерасторопности отдела не решены важные вопросы производства. А вот отдел комплектации. От него во многом зависит успешный ремонт горношахтного оборудования. Его руководитель Ю. Н. Пойманов не контролирует подчиненных, и сам зачастую проявляет неосведомленность в делах отдела, даже не знает, какие запасные части нужны заводу.

Таких недостатков в работе хватает у многих. Н. Н. Дворяничков, начальник блока цехов № 2, инициативен,

но и он по-своему «хромает». Он мало обращает внимания на культуру производства, на безаварийную работу механизмов, считает, что это за него должен делать другой. Но ведь это не «мелочи» в работе! К сожалению, у многих работников завода складывается мнение, что они имеют какое-то право недоработать по мелочам, а кое-кто злоупотребляет этим неписанным правом. Мастера часто можно видеть на рабочем месте сидящими сложа руки. А кто за них будет заниматься организацией труда, выдавать наряды на смену, контролировать сделанное?

Требовать от своих подчиненных выполнения задания можно, когда сам подаешь личный пример. Характерный случай был с мастером Валентином. Он хотел «приструнить» прогульщика, а тот давай доказывать свое: чем он (мастер) отличается от меня, ведь «сидит» на работе.

Чтобы суметь направить коллектив на большие дела, самому руководителю нужно быть взыскательным во всем, быть патриотом своего завода. Как организатор он добьется успеха, когда будет чувствовать ответственность не только за порученное дело, но и за весь завод в целом.

Всем ясно, что предприятие не может эффективно работать без четкого понимания каждым своих задач. Вот почему партийное бюро, проанализировав сегодняшнее положение дел, решило собрать всех специалистов и по-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

вести откровенный разговор об ответственности руководителя, большого или малого. На состоявшемся партийно-хозяйственном активе были обсуждены мероприятия по повышению чувства ответственности инженера и техника за порученное дело, за свой завод. Начавшееся социалистическое соревнование среди отделов заводоуправления за лучшее руководство производством решено продолжить среди мастеров. Заводской комитет профсоюза разработает условия соревнования за звание «Заслуженный мастер завода». Достойным будут вручаться дипломы, премии и другие вознаграждения по итогам работы его участка за год. Это одна из организационных мер, которые будут осуществлены в коллективе. Кроме их, администрация завода будет неотступно требовать на практике отчетности специалистов за свою работу, контролировать осуществление различных рекомендаций по улучшению работы.

Мы думаем, что критический разговор, неукоснительное осуществление принимаемых решений, помогут повысить ответственность руководителя в рабочем посту. Этого требует жизнь, задачи стоящие перед коллективом.

М. ГОЛОВЛЕВА,
секретарь партбюро завода
«Красный Октябрь».

шение их идейно-политического воспитания, научно-педагогические кадры и научно-исследовательская работа, техническое переоснащение учебных заведений, управление высшим образованием, усиление роли партийных, комсомольских и профсоюзных организаций в подготовке и воспитании специалистов.

Как отмечается в постановлении, необходимо добиваться, чтобы молодые специалисты владели основами марксистско-ленинской науки, имели глубокую теоретическую и профессиональную подготовку, были активными проводниками политики партии.

Подготовить специалиста, отвечающего современным требованиям, можно лишь при условии высокого уровня организации производственного обучения студентов. Безусловно, за это в первую очередь отвечают вузы. Но решить эту задачу они смогут, если отраслевые министерства и ведомства, предприятия настоящей озабочены организацией и содержанием практики. Вот почему постановление возлагает ответственность за разработку и осуществление мер по усовершенствованию производственной практики студентов на наше министерство и отраслевые министерства и ведомства. В результате у вузов появятся

базовые предприятия, производственные объединения, научно-исследовательские и проектно-конструкторские организации, учреждения культуры.

Введено еще одно новшество. Выпускники высших учебных заведений для приобретения необходимых практических навыков теперь будут проходить стажировку сроком до одного года по месту расположения на предприятиях, в организациях.

Качество подготовки дипломированных специалистов зависит, главным образом, от состава профессорско-преподавательских кадров, от их способности вести учебно-воспитательную и научно-исследовательскую работу на уровне задач, определенных историческими решениями XXIV съезда КПСС. В связи с этим предстоит разработать новое положение о порядке замещения должностей профессорско-преподавательского состава.

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, сказал в заключение Н. В. Краснов, намечена четкая и ясная программа действий. Впереди много больших важных дел по дальнейшему развитию и совершенствованию высшего образования в стране.

(ТАСС).



4,5 тыс. молодых специалистов выпускает в этом году шесть высших учебных заведений Кузбасса, 1245 инженеров двадцати одной специальности — такова доля Кузбасского политехнического.

Николай Крушинский заканчивает горный факультет. До поступления работал проходчиком, а затем горным мастером на шахте «Тасежная». В институт он приехал по направлению предприятия и после защиты диплома вернется на родную шахту.

Владимир Вернер — будущий конструктор горных машин. Недавно на шахте «Польсаевская» был испытан и получил положительную оценку угольный комбайн, оснащенный новым исполнительным органом с дисковыми шарошками. Владимир участвовал в разработке привода режущей части комбайна. Эта студенческая работа стала основой его диплома. После защиты В. Вернер останется в институте на кафедре горных машин.

НА СНИМКЕ: последние дни перед защитой. Студенты-дипломники Н. Крушинский и В. Вернер в лаборатории горных машин.

Фото Ю. ЗАБРОДИНА,
Творческая студия «Панорама»

Безопасность движения — прежде всего

С каждым годом возрастает поток автомобилей, а дороги во многих местах города пересекают железнодорожные пути. И малейшее нарушение правил проезда через железнодорожные переезды угрожает безопасности движения как поездов, так и автотранспорта, а также создает угрозу жизни людей.

При современных скоростях движения тормозной путь поезда превышает 1000 метров. Иначе говоря, машинист при всем желании далеко не всегда может своевременно остановить поезд перед внезапно возникшим препятствием. Назезд, как правило, сопровождается аварией с тяжелыми последствиями.

Железнодорожниками ведутся определенные работы по предупреждению наездов поездов на автотранспорт. Например, пересматривается категоричность переездов, устанавливается дополнительная сигнализация и освещенность переездов, заменяются деревянные настилы на рельсовые и асфальтированные, благоустраиваются подходы к переездам и устанавливается сигнализация для своевременного закрытия шлагбаумов и т. д.

Но какие бы мы работы по благоустройству переездов не проводили, случаи наездов нам — одним железнодорожникам — не изжить. И только

потому, что отдельные лихачи пренебрегают правилами проезда через железнодорожные пути, несмотря на запрет сигнализации, проскакивают перед самым поездом.

Конечно, такое поведение водителей-лихачей не приводит к благополучному исходу. Так, 8 июля 1972 года шофер автомашины ГАЗ-53 В. И. Михалев вез в кузове автомашины 25 человек рабочих комбината бытового обслуживания на прополку нартофеля. Подъезжая к переезду, шлагбаумы которого находились в закрытом положении, он «обошел» их и выехал на железнодорожные пути. В это время через переезд проходил тепловоз. И только благодаря бдительности машиниста И. И. Марченкова, его находчивости не произошло столкновение, не стало человеческих жертв. А 8 августа 1972 года водитель машины «Запорожец» В. А. Муль ехал из Согорodka на шахту «Октябрьская». С большой скоростью он пытался проскочить через закрытый переезд. Но так как шлагбаумы были перекрыты на всю проезжую часть дороги, ударил автомашиной в шлагбаум и сломал его. После сильного удара автомашина «заглохла» и остановилась на железнодорожном пути. Владелец автомобиля успел выскочить из кабины автомашины и отскочить в сторону, а из «Запорожца» получилась глыба металлолома.

Подобных нарушений правил пересечения переездов очень много.

Для того, чтобы изжить такие случаи, думается, необходимо ввести в действие систему гарантийных обязательств водителей автомашин, тракторов и другой самоходной техники. В этих обязательствах было бы сказано: «Я изучил и знаю правила проезда железнодорожных путей и даю гарантийное обязательство строго их выполнять». Мы уверены, что не найдется такого водителя, который, подписав такое обязательство, не стал бы выполнять его.

Кроме того, для полной ликвидации нарушений правил проезда необходимы единые, согласованные действия железнодорожников и владельцев машин, мотоциклов и других видов транспорта.

Мы предлагаем организовать в каждом автохозяйстве группы общественных инспекторов и с их помощью объявить массовый поход против лихачества и разгильдяйства на переездах; сделать все возможное, чтобы каждый железнодорожный переезд стал надежным достоянием безопасности.

Н. КАТРУК,
ревизор по безопасности движения поездов по Ленинск-Кузнецкому ПТУ;

В. АСТАХОВ,
машинист тепловоза;

И. ДЕВЯТКИН,
бригадир пути.

«Алеша отделался легким испугом»

За поселком Лапшиновка ведется большое строительство. Здесь сооружается камвольно-суконный комбинат и другие объекты. Кроме того, в этом районе расположен Ленинский завод ЖБИ и два асфальтобетонных завода.

Автомобильная дорога от камвольно-суконного комбината пересекает пять подъездов железнодорожных путей. На их переездах нет дорожных знаков оповещения водителей о переезде. Переезды также не оборудованы шлагбаумами, и в ночное время не освещены.

Автомашину Кольчугинской автобазы в ночное время из котлована, где работает экскаватор на камвольно-суконном комбинате, отвоезят грунт. Как в темную ночь, так и днем в сухую погоду на дороге образуется пыль. Кроме того, в ночное время на железнодорожных путях производят маневры, перестановку вагонов.

Не так давно в ночную смену работал водитель Алексей Павлович Барановский. Проезжая через переезд железнодорожных путей, вагон ударил по его автомашине. В результате был погнут кузов и диск колеса.

Этот случай — с благополучным исходом. А ведь могло быть иначе: или изуродовать

машину, или травмировать водителя. И все только потому, что эти переезды не оборудованы как положено.

Г. АЛИФЕРЧИК,
шофер-наставник
Кольчугинской автобазы.

☆☆☆

ОТ РЕДАКЦИИ.

Действительно, избежать несчастных случаев на железнодорожных переездах возможно и, прежде всего, путем повышения дисциплинированности, внимательности водителей, контроля за соблюдением правил езды.

Предложение работников погрузочно-транспортного управления, конечно, не готовый единый рецепт, но оно заслуживает большого внимания. Почему бы, действительно, руководителям автохозяйств не провести техницизм по этому специальному разделу правил движения. И принять зачет у всех водителей.

В то же время, поражает та действительность, про которую пишет шофер Кольчугинской автобазы. Пожалуй, нет у нас в городе интенсивнее автомобильного движения, чем в поселке Лапшиновка, где сооружаются крупные новые предприятия и действует много старых.

Удивляет тот факт, что руководители этих предприятий до сих пор не оборудовали как следует переезды на своих железнодорожных тупиках, не создали здесь нормальных безопасных условий для работы шоферов, трактористов.

Активность заметно возросла

В этом году улучшили творческую работу рационализаторы Ленинского шахтостроительного управления № 2. За семь месяцев они подали 16 ценных предложений, которые направлены на механизацию трудоемких процессов, улучшение условий труда. Большая часть этих предложений — тринадцать — уже нашли практическое применение. Подсчитано, что внедренные предложения дадут экономический эффект тридцать три тысячи рублей в год.

Активным рационализаторам уже выплачено материальное вознаграждение — более тысячи рублей.

Кому из шахтостроителей нынче удалось применить в дело свои задумки, и каковы они? Токарь мехцеха В. И. Баландин, электрослесари 4-го участка И. Я. Широглазов и В. Д. Васильченко установили четыре электробура для бурения шпуров по концентрационному уклону на шахте «Комсомолец». Это предложение обещает экономию за год почти пять тысяч рублей.

Начальник 4-го участка А. В. Вадан в содружестве с заместителем главного инженера А. П. Пашневым для уборки породы, выдаваемой с уклона, вместо используемой для этой цели бульдозера, предложил установить здесь скрепер. Мало того, что эта замена значительно увеличила производительность труда, но и дала хорошую экономию средств. В итоге за год экономический эффект составил более десяти тысяч рублей.

Некоторые другие предложения рационализаторов менее эффективны, но они улучшают условия труда строителей, экономят рабочее время, увеличивают производительность труда.

Г. ДМИТРИЕВ.

20 АВГУСТА — ДЕНЬ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА СССР



На снимке: экипаж ракетоплана перед вылетом на задание.
Фото Н. АКимова. Фотохроника ТАСС.

● КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

УСЛУГА ИЛИ КОММЕРЦИЯ?

— Пригласите заведующего, — пожилая женщина, покраснев от возмущения, обращается к работникам цеха сложно-бытовой техники. — Пятый раз прихожу с электроутюгом и не могу добиться настоящего ремонта. Только деньги плачу...

Начинаются поиски «виновного», перепирательства, недоуменные пожимания плечами. Наконец, злосчастный утюг (теперь уже в шестой раз) остается для «выяснения дела».

К большому сожалению, подобный случай в практике «обслуживания» цеха ремонтных машин (начальник цеха В. Я. Туровцев) не первый и, наверное, еще не последний.

Редкий день обходится без перепирания с клиентами по поводу того или иного конфликта: то долго ремонтируют вещь, то она вышла из строя, не успев вернуться из ремонта, то не вывозят на дом мастера, то...

Все эти «то-то» возникают по одной и той же причине: настоящей услуги, как таковой, в це-

хе не оказывают, хотя плата за нее взимается по всем правилам прейскурантного ценника. Обратимся к письмам самих клиентов:

«23 мая 1972 года обратилась впервые в КБО за помощью — вышел из строя новый холодильник «Саратов». Уплатила 17 руб. 50 коп. С неделю только и поработал. А потом начались мои постоянные визиты в цех. Приду, отмечусь в книге заявок, подожду-подожду вызванного на дом мастера и снова иду по тому же адресу. До сих пор хожу... А. Беляева, ул. Воронежская, 20».

П. А. Жидкова с ул. Аккумуляторной, 7 израсходовала на ремонт своего холодильника «Кузбасс» 56 рублей 80 коп, плюс двухлетнее терпеливое хождение туда-сюда (от дома до цеха) и впридачу ко всему — собственные нервы. Толку же от всего этого пока ни на грош.

Василий Яковлевич Туровцев объясняет такого рода жалобы тем, что некачественные

детали к холодильникам поставляет завод. Мастера вроде тут не при чем, если агрегат быстро выходит из строя. Может, так оно и есть иногда, но при чем же здесь клиент? Деньги-то он платит за качественную услугу, без скидок на непредвиденные случаи. Выходит, и делать ее нужно до конца, согласно ее стоимости.

Существуют, допустим, трудности с ремонтом холодильников. Ну, а в чем сложность по-настоящему, добротню сделать простой утюг? Однако же вручают клиенту (без тени смущения) с «общипанными» деталями пылесосы, на скорую руку собранные утюги, спиральные машины с растерянными болтами...

Качество услуг, культура обслуживания — как их привить коллективу? Как начинать работать по-новому, отвечая требованиям времени, как разрушить у людей предвзятое мнение о том, что сфера обслуживания будто бы последняя отрасль хозяйства и не обязательно вкладывать в нее много усилий?

Вот проблемные вопросы для, которые обязаны настойчиво решать нынче все коллективы бытового обслуживания.

К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА

На помощь строителям пришли горняки со всех участков. Среди них оказались плотники, столяры, штукатуры, маляры и кровельщики. За работу взялись с большим энтузиазмом. Особенно хорошо трудится бригада горняков-пенсионеров А. Иванова. За короткий срок они перекрыли большую часть крыши. Качество выполненных работ — отличное. Хорошо работает и бригада отделочников А. Коваленко. Ежедневно они перевыполняют нормы.

Торопятся горняки с окончанием ремонта школы, ведь до начала учебного года остаются считанные дни, но это не значит, что все будет сделано наспех. Основной корпус школы первого сентября приветливо распахнет свои двери ученикам.

М. ШАЕВ.

Работать в сфере обслуживания обязаны люди высококвалифицированные, грамотные, любящие свое дело и, в первую очередь, людей. Знаний, собственной культуры — вот чего не хватает пока работникам цеха ремонта бытовой техники. Неумение объясниться с клиентом, равнодушное отношение к заявкам, халатность в работе и порождает неурядицы, жалобы, нарекания.

Восемь классов средней школы — основное образование, которым располагают мастера — слишком мизерное, явно недостаточное. Отсутствие желания учиться дальше, расширять свой кругозор, самому набираться культуры — не делает их хорошими работниками сферы обслуживания. Но именно такого желания у работников цеха нет.

Восьмилетка, конченная зачастую с грехом пополам, звание мастера после 6-месячной учебы — вот весь их жизненный багаж. О большем никто пока не мечтает. О каком же обслуживании на высшем уровне можно вести после этого речь? По-прежнему останется оно низким, намного ниже, чем сама плата за услугу.

П. ПИСАРЕВА.

Явился Ефим Соловьев, крупнейшей чем в жизни, но такой же порывистый и решительный. Указательным пальцем ткнул в грудь и хрипло начал стучать по голове суровыми словами:
— Не годишься ты быть партизаном. С десятком людей не справился. Никуда не годится. А еще сибиряк ко-

— Ага, дядь...
— Воды вскипяти, да покруче... Больше... Ножовку отыщи и подай сюда... Нож...
— Ага, дядь...
— Никому ни гу-гу-у... А то...
Крутов провел ладонью по щеке.
— Ага...
— Ну, ну! — пробормотал Крутов, а сам старался не думать на что он решился. Боялся не выдержать, но ина-

руками длинными, серыми от огня. Другой был ниже ростом, моложе, белокур, с девичьим доверчивым лицом, с жадным любопытством в крохотных, безбровых глазах. Оба были готовы говорить. Но их сдерживал хмарный взгляд третьего, низкорослого и кряжистого рабочего с плоским, широким лицом.
— Хорошо, что жив, — сказал высокий черный мужчина. — Хорошо.
— Понятно. Были б кости... Неопределенно ответил Крутов, чувствуя боль в своих обрубках.
— Что верно, то верно, — это опять черный.

Петр Шмаков

СУРОВЫЙ ДЕВЯТНАДЦАТЫЙ

равной. Погибнут они — ты в ответе. Запомни это раз и навсегда!

Проснулся Сергей от жуткого холода. Будто телешом он спал на речном льду. Не чувствовался ноги, сводило руки. Он стал выбираться из своего убежища. Воздух залимонился от тусклой луны, и был стеклянно чист. Метели как не бывало. Но крепкий сухой мороз цепко сновал снег, деревья. Крутов поднялся, но тут же опустился на колени. Стиснув зубы до боли в челюстях, Сергей снова заставил себя встать и сделал несколько шагов при помощи суковатой палки. Шаг за шагом одолевал он таежное пространство.

Кажется, был день и снова ночь, и снова день... А может меньше, а может больше. Все перемешалось в голове Сергея Крутова. Но он двигался по заданию. Как только приходил в себя, он твердо говорил:

— Вон у той сосны я должен быть.

И был. Ноги уже были чужие. Он их тащил как лишний груз. Пытался растереть, но ничего это не дало. Не хватало сил.

Было светло. Крутов очнулся в ознобе. Рядом темный ствол. Обхватил его, приподнялся. Вперед сквозило редкие деревья дымилась заводские трубы. Радость опять свалила в снег его большое и тяжелое тело. Потом видел над собой сосны, светлое, дымковатое небо. Захотелось всегда видеть эту жидкую голубизну, вдыхать острый сосновый запах, двигаться. Встал на колени Крутов и пополз на четвереньках, не останавливаясь, напрягая все силы, чтобы не впасть в забытие и не остановиться.

«Я человек! Я человек! Я победитель!».

Крутов думалось, что он произносит эти слова на всю тайгу, а на самом деле это стучало в висках. Тяжко и высоко ходило в груди сердце.

Догатился до первой бревенчатой избы с низкими без наличников окнами — почему то хорошо помнилось: окна низкие и без наличников, — приподнялся, рухнул телом на дверь и упал в серую кухню. Потом малец лет двенадцати помогал ему взбираться на бокастую русскую печь, дрожа от страха, снимал с него тяжелые пимы.

Отдохнув малость и придя в себя. Крутов понял, что ноги потеряны. Не отнять их — смерть. Гангрена — штука серьезная.

— Слушай меня, малец, и помогай.

че — прощайся с жизнью. Главное — выдержать. Хватит ли сил? Должно хватить! Дать себе задание, а там и без памяти... Дать задание... Нитки надо, иголку... Еще чего? Потом поздно будет... Выдержать надо. Задание даю себе. А его выполнить... Выполнить!

...Когда мальчик вернулся с матерью, все было сделано. Женщина раздерила занавеску и в страхе отпрянула от печи. Захлебываясь негромким диким криком, она осела на пол, ноги не держали, и долго не сводила непонятливого взгляда с занавески. Там лежал в беспамятстве чужой мужчина с обрубками ног. Кровь в тазу, на печи. В крови он сам весь. И лицо бледное, омертвелое. Бледность проступала из-под черной длинной щетины.

Очухалась от страха, спохватилась: умрет от потери крови. Да что это я — глупая. Человек же погибнет... Засновала по комнате, кинулась к печи, и уже руки ее не знали покоя. Она не могла надивиться силе, какая крылась в этом человеке. Она не могла и вообразить, что такое возможно — себе ноги...

Медленно оживал Сергей Крутов. Первое, что он услышал, был женский голос. Он тревожно трепетал, как пламя догоревшего на ветру костра.
— Будет ли жить, сердешный? Столько перенес. Вятке он накаивал никому не говорить. А то бы в больницу его...

— Должен бы... Организм, что кузница... А в больницу... Как бы не забрали... На это спонье...

Потом Сергей смог дотянуться рукой до занавески, повернуть голову. Сверху увидел в окне кусочек улицы. Сердце потеплело сразу: жив! Он может смотреть на эту милую улыбку с темными пятнами лошадиного кала на дороге. Шевельнул ногами, и резкая боль пронзила тело до самого мозга. Застонал. Мелькнуло женское испуганное лицо и... темнота.

Но жизнь брала свое. Он смог уже вскоре шевелить руками, пить из ложки бульон.

Сознание уже не покидало. Сергей привык к доброму лицу хозяйки, к ее большим всегда испуганным глазам. Подбородок у нее был короткий, лоб высокий. Несколько глубоких морщин на нем старили женщину.

Крутов поверил в верность хозяйки и доверил ей свое дело.

Через два дня после этого к ним постучали в полночь. Пришли рабочие с завода. Их было трое. Один цыганского типа, чернобородый, с глазами большими и быстрыми, с

— А много гостей? — спросил третий с плоским лицом. Сергей уловил в голосе, что тот еще не совсем доверяет ему, и на ответный пароль мягко сказал:
— Много, что камыша на болоте.
— Выкладывай! — потребовал тот.
— Тряхнули нас у Горной. Подкрепление, видать, подбросили. Отряда Соловьева не существует. Ефим погиб. Погиб хорошо! Вам самим принимать решение. За Горскином где-то отряд Сизикова или в Крапивинскую тайгу подавайтесь.

— Через два дня мы решили выступать, — заговорил более доверчиво суровый рабочий. — Нас ожидают в Ур-Бедарях. Оттуда на Ново-Пестери и в Горскино... Везде наши люди побывали — ждут...

— А крепко же ты, — восхищенно произнес чернобородый. — Я бы на такое не смог.

— Не сумел. Я и сам не знаю, как это...
— Памятник тебе надо.
— Всем нам памятник. Крутову не нравилось, что разговор перешел на него, и он сказал:
— Жаль, я тут без дела.

— Ничего. Ты у нас для связи. Явку сюда перенесем. Мария, не перечишь?
— Что ты, Григорий? — всполошилась хозяйка. Ее глаза вспыхнули тревогой: а что не доверят.
— Мужа у нее расстреляли, — пояснил молодой.

— Нда-а... — Григорий слепил брови воедино, — связь нам нужна.

— Когда выступаете?
— Через два дня, — подтвердил решение рабочий.

Крутов повернулся и увидел в углу большие глаза мальчика. Он слушал разговор взрослых затаив дыхание. Крутов улыбнулся навстречу. Он увидел себя, когда подслушивал разговор в доме путейца в Кольчугино, и подумал: наш будет. Смена...

Крутов устал от разговора и напряжения. Голова закружилась. Он откинулся на подушку и сразу же уснул. Когда вновь проснулся, рабочих не было в избе. Крутов взглянул сверху. За окном поднялось пурпурное зарево, похуже на молодое только что спитое знамя. И еще Сергей увидел строгий и неподвижный силуэт женщины. Мария сидела подперев ладонью лицо. Он не мог понять: больше смотрел на рассвет или на женщину. Ему хотелось бодро сбросить тело с печи и пройтись по комнате, размять затекшие ноги, остановиться напротив хозяйки избы и заглянуть в глаза глубоко-глубоко.

Крутов устал от разговора и напряжения. Голова закружилась. Он откинулся на подушку и сразу же уснул. Когда вновь проснулся, рабочих не было в избе. Крутов взглянул сверху. За окном поднялось пурпурное зарево, похуже на молодое только что спитое знамя. И еще Сергей увидел строгий и неподвижный силуэт женщины. Мария сидела подперев ладонью лицо. Он не мог понять: больше смотрел на рассвет или на женщину. Ему хотелось бодро сбросить тело с печи и пройтись по комнате, размять затекшие ноги, остановиться напротив хозяйки избы и заглянуть в глаза глубоко-глубоко.

Крутов устал от разговора и напряжения. Голова закружилась. Он откинулся на подушку и сразу же уснул. Когда вновь проснулся, рабочих не было в избе. Крутов взглянул сверху. За окном поднялось пурпурное зарево, похуже на молодое только что спитое знамя. И еще Сергей увидел строгий и неподвижный силуэт женщины. Мария сидела подперев ладонью лицо. Он не мог понять: больше смотрел на рассвет или на женщину. Ему хотелось бодро сбросить тело с печи и пройтись по комнате, размять затекшие ноги, остановиться напротив хозяйки избы и заглянуть в глаза глубоко-глубоко.

Гурьевск — Белово.



На Тайдоне.

Фотоэтид Г. БУСЫГИНА.

На голубых экранах

20 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Выступление заместителя министра гражданской авиации СССР Л. С. Свечникова. 12.25 «Музыкальный кюск». 12.55 Для детей. Дж. Родари. «Трава желания». Кукольный спектакль. 2-я часть. 13.25 Для детей. Мультфильм. 13.35 «Поиск». Ведет передачу писатель С. С. Смирнов. 14.30 Международная панорама. 15.00 «Клуб кинопутешествий». 16.00 «Здравствуй, песня!». Приглашает концертная студия в Останкине. 16.45 «Профессор преступного мира». Художественный фильм. 18.00 «Время». Кемерово. 18.30 Программа передач. 18.31 Для малышей. Мультфильм. 18.40 «Как вы отдыхаете?». 19.10 «Мелодии друзей». Фильм-концерт. 19.45 «Как вы отдыхаете?». (Продолжение передачи). Москва. 20.00 Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 20.30 «Беспокойное хозяйство». Художественный фильм. 21.50 Выступление Главнокомандующего военно-воздушными силами СССР Маршала авиации П. С. Кутова. 22.05 В эфире — «Молодость». «Иду тебя на земле». 22.35 «Музыкальный рейс». Музыкальный телефильм. 23.00 «Время» II ПРОГРАММА. 20.29 Программа передач. 20.30 Камерный концерт. 21.00 «Всадники». Художественный фильм. 2-я серия. 22.12 «В небе только девушки». Документальный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту и.м. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13639 Заглав. № 7025 — Тираж 27500

КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА» 19-20 августа ПРЯДАННОСТЬ Сеансы: 11.20, 3.40, 6.40, 9.30. МОЙ ПАПА — КАПИТАН Сеансы: 9.40, 1.20. ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО 19-20 августа БРОДЯГА Сеансы: 1, 4, 7.

«СИБИРЬ» 19-20 августа КОГДА РАСХОДИТСЯ ТУМАН Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10. БЕГЛЕЦ ИЗ ЯНТАРНОГО Сеансы: 10, 2. «РАССВЕТ» 19-20 августа ПОСЛЕДНИЙ ФОРТ Сеансы: 5, 7, 9. ТРОПЯ БЕСКОРЫСТНО ЛЮБВИ Сеанс с 8 часов.

«РОДИНА» 19-20 августа МОЛОДЫЕ Сеансы: 11, 4, 5.50, 7.30, 9.30. СПОРТ, СПОРТ, СПОРТ! Сеансы: 9.30, 2. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК 19-20 августа МИРОВОЙ ПАРЕНЬ Сеансы: 3, 5, 7, 9.